

Melléklet a „Székesfejérvár“ V. évi folyama 96-ik számához.

Göndör Sándor viselt dolgairól, s oly rosszul esett neki, hogy mért őt is nem Tóth Ede nevelte.

Ilon is hallotta hírét Feledő Borisnak, reménytelenül szeretett ő is mint ez, miért hogy minden szó bősége dacára oly mostoha volt hozzá sorsa érzelmekben! Csértő Feledő, Jóska facsós: Gonoszról, Piros Böske Finom Rózsáról álmodott.

Az első felvonás alatt azt hittük a „Falu rosszat“ nézzük az „an der Wien“ színházban, hol a „der Csikós“ban ily alakban ösmertetik Szigligeti Bandi csikós bojtárját.

A második felvonás elején kénytelen a szerző függetlenebb lábra állni, miután Máté Marczival nem lövetvén meg Ilont, a Tóth Ede commentárjában nem talált egészen ideillő adatokat. Balog Jancsi párbeszéde a facsós: szerző független productuma. Itt megtanuljuk, hogy ha valakiben gyilkos szándokot akarunk ébreszteni: leghelyesebb eszköz a comicum; „lődd főbe öcsém, mint egy rókát,“ s e lélektanilag is indokolt nagyszabású dialóg nem tévesztette hatását.

Meglevén pedig a közönségnek az a rossz szokása, hogy a harmadik felvonás végén az igazságmérlegen minden szereplő részére, megfelelően a jóból és rosszabból kisebb nagyobb adagot kiszolgáltató óhajt látni, az előre látó gondos színműíróknak már a 2-ik felvonásban gondoskodni kell az illő jutalék megfelelő tárgyáról.

Dehát csak nem azért írta Szigligeti azt a végére mehetetlen sok népszínművet, hogy azok szerint szakavatott kezek 3—4 alakkal elbánni ne tudjanak! Megvan! A „Csikós“ nem szívelheti az „urfit,“ annál kevésbé ennek unokabátyja; az unokabáty tehát főbe üti az „urfit“ azon reményben, hogy a világ a „Csikós“ fogja büntetnesnek tartani.

„Mintha csak nekem írta volna,“ mondja magában Bényei, és úgy tön. Az erdőcsész meglövi Csértőt a Mátét akarják helyette felakasztani. Szerencsére minden napfényre kerül, mert hisz a gonosz tett indokát „a tyúk is kikaparja,“ s mindnyájan életben maradnak, hogy Bényeiben a színműíró eltemethessék.

A kölcsöntárgyak e zürzavarához járul Samu czigány morálja, ki rendithetetlenül bizik Jancsiban Ilonnál, s lapokra menő bölcselkedéseket eszt világgá. Ez alak kizárólag Bényei találmánya, szabadalmat kérhet rá. Nyelve, itt törölmetszett népies mint „Marczival ne bomolj,“ majd jelzőkben találékony mint „uzorás zsugori,“ másutt arczpirulásig solid mint „olyan áldott állapotba jössz, hogy járnai sem tudsz“ (Ilonnak van mondva), s nemesen tenkölt mint „a kosz rájga le a hajad“ stb.

Az élethűség ott culminal a darabban, midőn a menegzőre erőltetett Ilon, a lakodalmas menet, élén, a hajthatatlan és háborgó atyjával egy dal hatalmával percekig tartóan lefegyverzi. Valóságos schakespearei bátorság. Eszünkbe jut III-ik Richárd. Logika lélektan, s tárgyhűséggel így tisztába jövön, szőljünk-e valamit a darab drámai életéről? Nem a mi hibánk ha Bényei ilyesminek nem adott hangokat.

Megtörténhetik, hogy valaki e sorokra azt mondja, hogy bíráltnak, szokatlan irányuak; nem vitázunk az illetővel, csak arra figyelmeztetjük, hogy esigabigára nem vadásznak ágyuval —ch.

Megyei és városi hírek.

— **A városi közgyűlés** hétfőn igen látogatott volt. A költségvetés nem került szőnyegre, az majd a f. hó 20 ki rendkívüli közgyűlésen fog tárgyalatni. Legérdekesebb része a közgyűlésnek volt, midőn elhatározta, hogy Tisza Kálmán közigazgatási törvényjavaslata elvetése iránt feliratot fog intézni a képviselőház és kormányhoz. E törvényjavaslat, melyet a központi bizottság már letárgyalat, ugyancsak rossz vért csinál az egész országban. Nemesek a lapok — pártkülönbség nélkül, hanem a megyék és városok is heves agitációkkal ellenzik e törvényjavaslat életbeléptetését. Eddig Székesfejérváron kívül Budapesten, Győrött, Pozsony és Kassán rendkívüli közgyűléseket tartottak, melyeken a nevezett törvényjavaslat elvetése iránt feliratot intéztek.

— **Az izraelita krajczár-egylet** csütörtökön, december 2-án, délután 2 órakor, szegény tanulók ruházatának kiosztása céljából a hitközség termében (az új imolában) ünnepélyt rendez. Kívánatos volna, hogy e lélekemelő ünnepélyt az ügy minden barátja megjelenésével fokozni sziveskednék.

— **A fiórenzi negyestársulat** pénteken, december hó 3-án a „magyar király“ nagytermében adandó hangversenynek műsorozata: 1. Mendelssohn Bartholdy, négyes D-dor, 44. m. 1. sz. 2. R. Schumann, négyes F-dur 41. m. 2. sz. 3. Beethoven, négyes Es-dur, 74. m. (ugynevezett: Hárpá-Négyes.) Kezdeté esti 7 1/2 órakor. A hangversenynek ama t. ez. látogatói, kik akkor érkeznek, midőn az előadás már kezdetét vette, tisztelettel kéretnek, a terembe való lépést, vagy ülőhelyeik elfoglalását a hallgatóság érdekében addig késleltetni, míg a megkezdett darab, vagy egyik tétele véget ért.

— **A fejérmegyei tantestület székesfejérvári köre** f. évi december 2-án reggeli 10 órakor fogja rendes közgyűlését tartani a belvárosi leánytanodában, melyen mint hírlk több fontos tárgy kerülend szőnyegre. Ennek

kapasán abbeli hiedelmünknek adunk kifejezést, miszerint Székesfejérvár tanító bizonnyára súlyt fektetnek arra, hogy magokat mások által túlszárnyaltatni nem engedvén, a kebelükben különösen megőrzendő kölcsönös tisztelet s jóakarattal párosult ügybuzgóság mellett főleg arra is törekvendnek, hogy a többi megyei járási köröknek mindenkor példányképpül szolgáljanak.

— **Az állandó választmány tagjainak.** A f. évi december 6-án tartandó rendkívüli közgyűlés némely tárgyainak előkészítése céljából folyó évi decz. 2-án d. e. 10 órakor választmányi ülés lévén tartandó, van szerencsém arra az állandó választmány tagjait tisztelettel meghívni. — Kelt Székesfejérvárott nov. 24-én 1875. — *Báró Miske Imre*, Fejérmegye alispánja.

— **Károlyi Lajos**, a helybeli szintársulat igazgatója, a jövő hét valamely estéjén, a helybeli jótékony nőegylet pénztára javára, illetőleg szegény tanulók felruházására fordítandó összeg növelésére valamely új darabot fog előadani, melyre a t. közönség figyelmét előre is felhívni bátorokodunk.

— **A kir. tanfelügyelőség** által kitűzött s a fejérmegyei tantestület járási körében tartandó legjobb dolgozat jutalmazására aranyok a napokban küldettek szét a tantestület központi elnöksége által. — Az eddig működő járási körök elnökei, mint: a székesfejérvári, vaáli és ráczalmási kiosztás, illetőleg megjutalmazás végett egy-egy darab cs. aranyat kaptak.

— **Bérczi Ödön** jeles színészünknek holnapra kitűzött jutalomjátékára újból felhívjuk közönségünk figyelmét. A jutalmazandó részről választott darabok eléggé bizonyítják Bérczy urnak a közönség iránti figyelmét, s reméljük, hogy közönségünk viszont pártolással fogja kitüntetni derék színészünket.

— **A főreáliskola ügye** a tegnapi közgyűlésen ismét szőnyegre került. A bizottság azon esetben hiszi csak fenntarthatónak, ha a kormány átveszi, s a tanodát államivá teszi, ez esetben a város 75,000 forint járul a költségekhez; erre nézve felterjesztés menesztek a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, melyet Szőgyény-Marich László főispán ur vezérlete mellett Novák Kálmán, dr. Kaiser Sándor, Kuti Márton és Pribék Antal urakból álló küldöttség fog átnyújtani személyesen, hogy — tekintve az ügy fontosságát a tárgy lényegét és a városunk anyagi helyzetét, — részletesen és behatóan vele értekezzenek.

— **Hó. Hétfőn** egész éjen át erősen havazott; néhány hüvelknyi vastagságu hóréteg borítá e a földet.

— **A közbághíd** a jancsárkut mellett levő telken fog felállítatni a városi közgyűlésnek tegnapi határozata szerint. Az építkezés 11,000 forintba kerül, melyet a város a helybeli takarékpénztárból fog kölcsön venni 8% kamatok mellett.

— **Vasúti menetrend változás.** Menetrend változás állt be a déli vaspálya Budapest — újszónyi és pragerhof vonalain. Budapestről naponként indul 7 óra 10 p. reggel, 11 óra d. e. és 9 óra 35 p. este. Fehérvárról 9 óra 19 p. reggel, 2 ó. 30. p. d. u. és 11 óra 53 p. éjjel. Székesfejérvárról Budapestre indul 6 óra 33 p. d. u., 4 óra 12 p. éjjel, 12 óra. 2 d. u.

— **Lapunk mult számában** megjelent tárczánk folytatását a közbe jött akadályok miatt jelen számunkban nem közölhetjük, azért kellett mai számunkban más tárczát kezdenünk. Jövő számunkban a már megkezdett tárczát folytatjuk.

— **Az ügyvédi vizsgát** Budapesten, közelebb Bene Noe helybeli tehetséges fiatal ember sikerrel letette.

— **A színházban** oly iszonyu léghuzat bántja a közönséget, hogy annak elviselése majdnem lehetetlen; jó lenne ennek elhárításáról gondoskodni, mert senkinek sem lesz kedvére, rheumát vinni emlékébe.

— **Halálozás.** Krasznay Gyula saját és rokonai, ugy Dwelly Róbert, Rudolf és Kelemen saját és rokonai nevében, — szomorodott szívvel jelentik felejthetetlen nevének illetőleg nővérüknek Krasznay Gyuláné, született Dwelly Rózanak f. hó 25-én este — élte 37-ik, házassága 14-ik évében történt gyászos elhunytát. — Temetés ideje november 27-én d. e. 1/2 10 órakor a feltámadási temetőben. — Székesfejérvár, 1875. november 26-án. Áldás és béke hamvaira!

— **A „vértessaljai tanító-egylet“** felhívását megkaptuk, melyet a hazai tanító-egyletekhez intézett a zsidó tanítók ügyének szervezése és a hazai tanügy érdekében. A tanító-egyletek ezen nemes eszmék pártolása végett hivanak fel. Ugyanezen felhíváshoz van mellékelve Szalai Sándor egyleti titkár értekezése, melyet egy „országos tan és nevelési társulat“ alakítása érdekében tartott. A felhívás végén a következő kérelem áll: „Midőn ezeket a mélyen tisztelt tanító-egyletekkel tudatjuk kartársi bizalommal kérjük az igen tisztelt elnökséget, sziveskedjék azt a legközelebb tartandó gyűlésen tárgysorozatba felvéve, megvitatni, esetleg elfogadásával hazánk tanügyének biztos és üdvös irányt adni.“ Ajánljuk e felhívást mi is a tanfőriak és a helybeli tanító-egyletek figyelmébe.

— **Lapunk 94-ik számában** „Aesculap“ aláírással egy közegészségi cikk jelent meg; a félreértések ki-

kerülése végett kijelentjük, hogy ezen ezikk írója nem egy és ugyanazonos lapunk eddigi „Aesculap“ álnév alatt író és működő munkatársával, hnm ezen munkatársunktól különböző egyén.

— **Jegyzőválasztás.** A Nyék községben megüritt jegyző állomás szabadválasztás utján november 25-én töltetett be. — Községi jegyzőnek közfelkiáltás utján Kaiser Endre választatott meg, ki már korábban a jegyzői vizsgát sikerrel letette.

— **Az iparkiallítás ügyében** többször volt alkalomunk felszólalni, most újra felhívjuk közönségünk figyelmét e fontos ügyre, vegyük már egyszer kezünkbe azt s lépünk a világ elé. Más kisebb hazai városok e tekintetben messze túlhaladnak bennünket s mi még mindig messze ballagunk inkább — mint haladunk.

— **A jövő év elejétől** fogva, mint e lap egyik számában jelezve volt, új bélyeges marhaslevelek lesznek, melyeket községek csak a megyehatóságtól kapnak. A marhasleveleken kívül lesznek bélyeges levelek is, ezeket már nem a megyehatóság, hanem az adóhivatalok fogják a községeknek kiadni.

— **Névváltoztatás.** Lederer Ferencz baracskaai születésű kisbéri lakos nevének „Lenkei“re változtatását a belügyminiszter megengedte.

— **Halálozás.** Camisáth Adolf megyei utmester, a korábbi időkben megyei esküdt e hó 19-én hosszas betegség után elhunyt Csákváron. Béke poraira!

— **A vörhenybetegség**, mely megyénkben Etyek, Tordas és Boglár helységeken nagy mérvben uralgott teljesen megszűnt. — A járvány aug. 6-án ütött ki s november 25-ig tartott. Ezen idő alatt megbetegedett összesen 198 gyermek, ezek közül meggyógyult 147, meghalt. 51.

— **A lóbetegségek** nagy mértékben mutatkoznak az ország különböző részében, s dacára minden e baj megállítására elkövetett intézkedéseknek, nem mulik el nap, hogy több község lovai közt nem mutatkoznak.

— **Megfagyott.** Adonyban f. hó 20—21-ike közötti éjjel egy varga, ki a korcsmából illuminált állapotban hazafelé indult, utközben egy árokba esett, hol másnap reggel megfagyva találtak.

— **Gyilkosság.** Folyó hó 23—24-ike közötti éjjel Abán csupa emberbaráti szeretetből egy odaváló földművest ütöttek agyon. A tettesek ellen a törvényszéki bíróság részéről a vizsgálat már megindított.

— **Tűz volt** kedden délután 5 óra tájban Moórott, hol még eddig ismeretlen tényező folytán egy gazdasági major kigyulladván, ugy az épület, mint az ott elhelyezett gabonaneműek a lángok martaléka lön. A tűz körül a lakosság nagy buzgalmat fejtett ki, s sikerült a szomszédos épületeket a tűzveszélytől megmenteni.

— **A „Ponty“ vendéglő** körüli járda, bekövetkezett őszi esős időkben kátyukkal gámróozva, ismét boszantó kezd lenni városi, de főleg palota külvárosi adózó polgárainkra. Mennyiben annak mult évi körülkavicsoltatásáról csak annyit mondhatunk: „Adtál uram erőt, de nincs benne köszönet,“ újból ajánljuk azt az illető hatósági közeg becses figyelmébe.

— **Milyen legyen egy szerkesztő?** Jó színész, mert nagyon nehéz szerepet kell játszania; sok füle legyen, mert majd ezt, majd azt kell meghallgatnia; jókora zsebje, hogy zsebre rakhassa a gorbomásokokat; bő torka és egészséges gyomra, hogy a sok keserű lapdacsot lenyelhesse; utmutatónak kell lenni, hogy az idővel lépést haladhasson; jó vivő-mester, hogy a támadást elhárítsa és visszaverhesse; szerencsés vadász, hogy az újdonságokat kikutathassa; jó szabó, hogy a gondolatokat csinos burokba öltöztethesse; vendéglős, hogy izletes szellemi táplálékokat találhasson; kertész, hogy költői virágokat plántálhasson; földművelő, hogy minden jó és szép magvát elvesse; de egyuttal éjjeli őr, hogy megmondhassa hányszor ütött az idő órája. Szóval a szerkesztőnek mindennek kell lennie, főleg pedig birkatürelműnek, mert a világ egyetlen hajszálát sem kiméli meg, hanem ahol teheti, kritikái bonczkés alá veszi.

— **Színház.** Szombaton, nov. 27-én adatott: „A három csőrű kacsa,“ operette. Az előadás nem volt egészen sikerült, többféle hiányok voltak, de különösen mi a darab sikerét bánta, az volt, hogy a három spanyol közül a harmadik nem énekelt, mi minden tekintetben zavarta az összhangot. A szereplők játékáról részletesen nem szólunk. Közönség kevés számmal volt. — Vasárnap, nov. 28-án adatott: „A cserebogár,“ népszínmű 4 felvonásban. Bényeiné (Eszter), Pifkó Lina (Ilon) és Bérczy (Bandi) kitünően oldották meg feladatukat; számos tapsban és kihívásban részesültek. Kendy (Marton) fölött józün lehetett kacagni. Közönség közép számmal. — Hétfőn, november 29-én adatott: „A phrenolog,“ bohózat 2 felv., gróf Zichy Gézáttól. A darab mulattató, közönségünket folytonos derült hangulatban tartá. Jól játszottak: Kovács, Hevesy és Pifkó Lina. Ezt követte: „Choufleuri ur otthon lesz,“ vig operette 1 felvonásban. Ugy a szereplők, mint a zenészek szabatosan működtek közre, a közönség jól mulatott.

Karácsoni és ujévi ajándékoknak legalkalmasabb könyvek és díszművek jegyzéke

KLÖKNER PÉTER

könyv-, mű- s hangjegyekereskedéséből Székesfejérvárott, a püspöki palota átellenében.

Az összes hazai, úgy a külföldi könyv- és zenemű-kiadókkal egyenes összeköttetésem folytán azon kedvező helyzetben vagyok, hogy az itt fel nem sorolt a bel- és külföldi irodalom jelentékenyebb termékeit mindig raktáromon tarthatom, — úgy bárhol, bárki által hirdetett könyvet vagy füzetes művet, folyóiratokat, szaklapokat gyorsan és pontosan, minden árfelemelés nélkül megszerzek. — Végül ajánlom jól felszerelt papírraktáromat, és 5000 kötetből álló magyar, német és francia kölesönkönyvtáramat.

<p>Magyar s német díszművek.</p> <p><i>Arany</i> összes költeményei, 6 kötet, ára díszkötésben 12 frt.</p> <p><i>Arany</i> kisebb költeményei, 2 kötetben, kötéve és a költő fényképzett arcképpel, ára 4 frt. 50 kr.</p> <p>— — <i>Furcsa és vegyes költeményei</i>, 2 díszkötetben 4 frt. 50 kr.</p> <p><i>Andersen</i>, Sämtliche Märchen eleg. cart. 2 frt. 16 kr.</p> <p>— — <i>Ausgewählte</i> 96 kr.</p> <p>— — <i>Neue Märchen</i>, gebunden 1 fl. 20.</p> <p><i>Berzsenyi D.</i> versei díszkötésben, ára 2 frt. 80 kr.</p> <p><i>Blüthen und Perlen</i> deutscher Dichtung, ára díszkötésben 3 frt.</p> <p><i>Börne L.</i> Sämtliche Werke, 12 Bände, D. A. eleg. gebunden 4 fl. 80 kr.</p> <p><i>Blumen und Sterne</i> Gedichte 2 frt. 46 kr.</p> <p><i>Conversations Lexicon</i> des Witzes, Humors, und Satire 6 Bndgeb. 15 fl.</p> <p><i>Délibábok hőse</i>, díszkötésben 3 frt. 20 kr.</p> <p><i>Dóczy, Csók</i>, vigjáték 4 felvonásban, díszkötésben 2 frt. 20 kr.</p> <p><i>Eötvös József</i>, Karthausi, díszkiadás s díszkötésben 4.50.</p> <p>— — <i>Olcsó kiadás</i> 1 frt. 80.</p> <p>— — <i>Összes költeményei</i>, Székely és Keleti rajzaival, Album-kiadás képekkel és színnyomatu képekkel, angol díszkötésben 10 frt.</p> <p>— — <i>Gondolatok</i>, második kiadás, angol kötésben 3 frt. 80 kr.</p> <p>— — <i>Emlék</i>, kiadás, kis album-alak Eötvös arcképpel, díszkötésben 8 frt.</p> <p>— — <i>Babérlombok</i>, arcképpel, díszkötésben 5 frt.</p> <p><i>Goethe</i>, Faust, ford. Dóczy L. díszkötésben 3 frt. 20 kr.</p> <p>— — <i>Kaulbach</i> fényképpel 4 frt.</p> <p>— — <i>Olcsó népszerű kiad.</i> kötéve 1 frt. 80 kr.</p> <p>— — <i>Werke</i>, ill. Ausgabe gebunden 16 fl. 80 kr.</p> <p>— — <i>Gedichte</i>, ill. Ausgabe, gebunden 2 fl. 10 kr.</p> <p>— — <i>Gedichte</i>, ill. Ausgabe gebunden 60 kr.</p> <p>— — <i>Faust</i>, illustr. Ausgabe, gebunden 2 fl. 35 kr.</p> <p>— — <i>Hermann und Dorothea</i>, ill. Ausg. gebunden 1 fl. 20 kr.</p> <p>— — <i>Iphigenie</i> 1 fl. 20 kr.</p> <p>— — <i>Egmont</i> 1 fl. 20 kr.</p> <p><i>Gyöngyök és virágok</i> a magy. költészetből díszköt. 2 frt. 50 kr.</p> <p><i>Göll</i>, Mithologie Illustr. 3 frt.</p> <p><i>Gregus A.</i> tanulmányai, kötéve 6 frt.</p> <p><i>Gutzkow C.</i> Von Baum der Erkenntniss geb. 2 frt. 40 kr.</p> <p><i>Heine</i>, Romanze, geb. 3 fl. 60 kr.</p> <p>— — <i>Neue Dichte</i> 3 fl. 60 kr.</p> <p><i>Hevesy</i>, Jelky András kalandjai, díszkötésben 2 frt. 40 kr.</p> <p>— — <i>Der Schneider</i> Gesell. Andr. Jelky Abenteuer 3 fl. 60 kr.</p> <p><i>Hemming</i>, Ung. Heimath Liebes und Heldenlieder geb. 1 frt. 80 kr.</p> <p><i>Jókai Mór</i> forradalom alatt irt művei 5 frt.</p> <p>— — <i>Magy. nemz. története</i> díszkötésben 3 frt.</p> <p>— — <i>Emlékeim</i>, 2 kötet díszkötésben 5 frt. 40 kr.</p> <p><i>Irodalmi kincstár</i>, egy-egy kötet ára díszkötésben 1 frt.</p> <p>Tartalma: I. Népballadák, II. Románzok, III. IV. Magyar balladák könyve, V. VI. Külföldi lant. VII. Emlékkönyv, VIII. Epigrammák, IX. X. Szerelme dalnokai, XI. XII. Életiskola.</p>	<p><i>Illustrationen zu Schiller's Gedichten</i>, 6 nagyszerű műlap (nagy fényképek) ára 40 frt. Tartalma: 1. lap „Laura“ Rambergtól. 2. lap „Die Erwartung“ Rambergtól. 3. lap „Punchslied“ Rambergtól. 4. lap „Die Braut“ Rambergtól. 5. lap „Graf Eberhard der Greiner“ Pilotyól. 6. lap „Hero és Leander“ Pilotyól.</p> <p><i>Körner Th.</i> Sämtliche Werke geb. 2 frt. 40 kr.</p> <p><i>Kübler</i>, Das Buch der Mütter 3 frt. 60 kr.</p> <p><i>Lagerstrom</i>, Deutsche Frauen, ára bekötve 2 frt. 70 kr.</p> <p><i>Madách</i>, Az ember tragodiája, díszkötésben 2 frt. 40 kr.</p> <p><i>Lieder des Mirza Schaffi</i>, díszkiadásban ára 2 frt. 40 kr.</p> <p>— — <i>Közönséges kiadásban</i> kötéve 1 frt. 20 kr.</p> <p><i>Münchhausen's</i> Abenteuer, mit Illustrationen von G. Doré, Prachtausgabe in feinen Leinwand, gebunden 5 fl. 40 kr.</p> <p><i>Magyar koszosok albuma</i> 4 frt.</p> <p><i>Mignet Franz</i>, Revolution geb. 1 frt. 30 kr.</p> <p><i>Phantheon</i> Deutscher Dichter 3 frt.</p> <p><i>Petiscus</i> Der Olimp oder Mithologien 2.60.</p> <p><i>Petőfi Sándor</i> összes költeményei 3-ik kiadás, 2 kötet, díszkötésben 5 frt. 25 kr.</p> <p>— — <i>Ujabb költeményei</i>, IV. kiadás, 2 kötet, díszkötésben 5 frt. 25 kr.</p> <p>— — <i>Válogatott elbeszélő költeményei</i>, díszkötésben 2 frt. 80 kr.</p> <p>— — <i>Válogatott lyrai költeményei</i>, díszkötésben 2 frt. 80 kr.</p> <p><i>Petőfi S.</i> Összes költeményei, díszkiadás egy kötetben, pon.pás díszkötésben, képekkel 16 frt.</p> <p>— — <i>Vegyes művei</i>, 3 kötet, díszkötésben 4 frt. 50 kr.</p> <p><i>Polkó</i>, Dichtergrüsse, gebunden 3 fl. 60 kr.</p> <p>— — <i>Unsere Pilgerfahrt</i>, gebund. 3 fl.</p> <p><i>Pullitz</i>, Was sich der Wald erzählt, bekötve, ára 1 frt. 62 kr.</p> <p><i>Pharus</i> am Meere des Lebens, díszkötésben ára 14 frt. 40.</p> <p><i>Prutz</i> Buch der Liebe geb 2 fl. 70 kr.</p> <p><i>Rákosi Jenő</i> színművei, díszkötésben 4 frt. 40 kr.</p> <p><i>Magyar remekírók</i>, díszkötésben, egy-egy kötet ára 1 frt.</p> <p>Tartalma: I. Kisfaludy S. kesergő szerelme. II. Kisfaludy S. boldog szerelme. — III. Kisfaludy K. költeményei. IV. Kazinczy Fer. költeményei. V. Kisfaludy S. Gyula szerelme. VI. Csokonai Mih. válogatott versei. VII. Katona Bánk bán. VIII. Kölcsey Fer. versei IX. X: Zrínyi szigeti veszedelme. XI. XII. Garay János, Szent László.</p> <p><i>Rothemann</i>, The illustrated poetical album díszkötésben 3 frt. 60 kr.</p> <p><i>Schiller's</i> Werke, illustrierte Ausgabe, in 12 Bände, gebunden 8 fl. 10 kr.</p> <p>— — <i>Werke</i>, 4 Bände 3 fl. 40 kr.</p> <p>— — <i>Werke</i>, 3 Bände 3 fl.</p> <p>— — <i>Gedichte</i>, M. A. gebunden 56 kr.</p> <p><i>Shakespeare</i>, Works, globe edition, ára 2 frt. 70 kr.</p> <p>— — <i>Werke</i>, Reclamsche Ausg. 3 fl. 80.</p> <p><i>Scherer</i> Deutscher Dichterwald ausg. 4 fl. 50.</p> <p><i>Schubert</i> Concordia Anthologie Class Volkslieder 1-4 geb. 16 fl. 80.</p> <p><i>Seeman's</i> Kleine Mithologie 2 fl. 40.</p> <p><i>Szász Károly</i>, Költemények, 2 kötet, díszkötésben 3 frt. 60 kr.</p> <p>— — <i>Műfordításai</i>, 3 kötet, díszkötésben 8 frt.</p> <p>— — <i>Kisebb műfordításai</i>, angol francia, német és vegyes költőktől, kötéve 2 frt.</p>	<p><i>Tompa M.</i> összegyűjtött költeményei, 3 kötetben, kötéve 10 frt. 50 kr.</p> <p>— — <i>Elbeszélő költeményei</i>, 3 kötetben díszkötésben 6 frt. 60 kr.</p> <p>— — <i>Lyrai költeményei</i>, 3 kötetben, díszkötésben 6 frt. 60 kr.</p> <p><i>Udvardy</i> költeményai, bekötve 2 frt.</p> <p>— — <i>Őszi lombok</i>, ára díszkötésben 2 frt.</p> <p><i>Vezérszavak</i> díszkiadás ára 3 frt.</p> <p><i>Verna</i> Aus der Pension geb. 2 fl. 40 kr.</p> <p><i>Volekmar</i>, Sammlung deutscher Gedichte 2.40.</p> <p><i>Vörösmarty</i> kisebb költeményei, teljes gyémánt kiadás, díszkötésben 3 frt. 60 kr.</p> <p>— — <i>Minden költeményei</i>, 4 díszkötésben 8 frt.</p> <p>— — <i>minden munkái</i>, 12 kötet, 7 pompás kötetben 21 frt. 20 kr.</p> <p><i>Vörösmarty</i> minden munkái, 6 kötet, 3 csinos kötetben, ára 9 frt.</p> <p>A magyar nemzet jutányos családi könyvtára.</p> <p>A kötések angol vászonban s dombornyomással.</p> <p><i>Arany János</i> minden költeményei, 3 kötet 5 frt. Kötéve 7 frt. 60 kr.</p> <p>— — <i>Furcsa és vegyes költeményei</i> 2 frt. Kötéve 2 frt. 80 kr.</p> <p>— — <i>Kisebb költeményei</i> 3 frt. Kötéve 2 frt. 80 kr.</p> <p>— — <i>Toldy</i>, Toldy estéje, Murány ostroma, Buda halála. 2 frt. Kötéve 2 frt. 80 kr.</p> <p><i>Boz-Dickens</i>, Twist Olivér. 1 frt. 40 kr. — Kötéve 2 frt. 20 kr.</p> <p>— — <i>Barnaby Rudge</i>, tört. regény 2 frt. Kötéve 2 frt. 80 kr.</p> <p><i>Cooper J. F.</i> Az utolsó mohikán. 1 frt. 40. Kötéve 2 frt.</p> <p><i>B. Eötvös József</i>, Magyarország 1514-ben. Regény 2 kötet 3 frt. Kötéve 4 frt. 60 kr. — — <i>Karthausi</i> 1.80. és 2.60.</p> <p><i>Feullet Octav.</i> Egy szegény ifju története. A kis grófnő. Egybefüzeve 1 frt, Kötéve 1 frt. 80 kr.</p> <p><i>De Foc.</i> Robinson Crusoe utazásai, eseményei és csodálatos kalandjai. 1 frt. 40 kr. Kötéve 2 frt.</p> <p><i>Goethe</i>, Faust. Fordította Dóczy L. 1 frt. — Kötéve 1 frt. 80 kr.</p> <p><i>Hörváth Mihály</i>, Magyarország függetlenségi harcának története. 3 kötet 6 frt. Kötéve 8 frt. 80 kr.</p> <p>— — <i>Utyeszenich Frater György</i> (Martinuzzi) élete. 1 frt. 20 kr. Kötéve 2 frt.</p> <p><i>Kazinczy Ferencz</i> utazásai. 1 frt. Kötéve 1 frt. 80 kr.</p> <p><i>Keleti K.</i> Hazánk és népe. 2 frt. 80 kr. Kötéve 3 frt. 60 kr.</p> <p><i>Kölcsey Ferencz</i> válogatott prózai munkái. 1 frt. 40 kr. Kötéve 2 frt.</p> <p>— — <i>Országgyűlési napló</i> Wesselényi védelme 1 frt. 40 kr. Kötéve 2 frt.</p> <p><i>Laboulaye E.</i> Paris Amerikában 1 frt. Kötéve 1 frt. 80 kr.</p> <p><i>Manzoni Sándor</i>. A jegyesek. 2 frt. 80 kr.</p> <p><i>Petőfi Sándor</i>. A hóhér kötele és James Robin Hood. Egybefüzeve 1 frt. 40 kr. — Kötéve 2 frt.</p> <p>II. Rákóczy Ferencz emlékiratai a magyarországi háborúról 1703-tól végéig. 1 frt. 20 kr. Kötéve 2 frt.</p> <p><i>Scott Walter</i>. Lucia a lammermoori menyasszony. Történeti regény angolból. 1 frt. 80 kr. Kötéve 2 frt. 40 kr.</p> <p><i>Sparks</i>. Washington élete. 1 frt. Kötéve 1 frt. 80 kr.</p> <p><i>Szász Károly</i> kisebb műfordításai. 1 frt. 20 kr. Kötéve 2 frt.</p>	<p><i>Szemere Bertalan</i>. Utazás keleten a világosi napok után. 2 frt. Kötéve 3 frt. 60 kr.</p> <p>— — <i>Levelek</i> (1849 - 1862.) 1 frt. Kötéve 1 frt. 80 kr.</p> <p>— — <i>Szépirodalmi dolgozatok</i> 1 frt. — Kötéve 1 frt. 80 kr.</p> <p><i>Thaly K.</i> Adalékok a Thököly- és Rákóczykor irodalom történetéhez. 3 frt. Kötéve 4 frt. 60 kr.</p> <p><i>Vambéry A.</i> Bokhara története. 2 frt. Kötéve 2 frt. 80 kr.</p> <p><i>Vörösmarty</i> minden munkái, 6 kötet 6 frt., dombornyomatu kötésben 10 frt. 50 kr.</p> <p>— — <i>kisebb költeményei</i> 2 frt. Kötéve 2 frt. 80 kr.</p> <p>Kisnemzeti muzeum.</p> <p>Egy-egy kötet füzve 50 kr</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. <i>A magyar dalnok.</i> 2. 3. <i>Kisfaludy Károly válogatott munkái.</i> Két kötet. 4. <i>Regegyűgyök.</i> Jósika Miklós legszebb beszélyeiből. 5. <i>Robinson Crusoe élete és kalandjai.</i> 6. <i>Tündér mesék</i> A legkedveltebb gyűjteményekből össze állítva. 7. <i>Boldogháza.</i> Buzdító és oktató történet. 8. <i>Magyar népdalok.</i> 9. <i>Magyar hősköltemények.</i> 10. <i>Abafi.</i> Regény. Irta Jósika Miklós. 11. 12. <i>Magyarország története</i> a legrégebb időktől korunkig. Két kötet. 13. <i>Kisfaludy Sándor</i> válogatott munkái. 14. <i>Történeti adomák és jellemrajzok.</i> 15. 16. <i>Jókai Mór</i> Válogatott munkái Két kötet. 17. 18. <i>A szabadság hősei és vértanúi.</i> Irta Kuliffay Ede. 2 kötet. 19. <i>Kölcsey Ferencz</i> válogatott munkái. 20. <i>Tréfiás versek.</i> 21. <i>Csokonai Vitéz Mihály</i> válogatott versei. 22. <i>Franklin élete.</i> Irta Mignet Ford. de Gerandó Attila. 23. 24. <i>Mathews.</i> Hogyan boldogulunk? 2 kötet. 25. 26. <i>Fáy András</i> meséi és aphorismái 2 kötet. 27. 29. <i>Boros Mihály</i> válogatott kisebb munkái 3 kötet. 30. 31. <i>Vértessé Arnold</i> beszélyei. 2 kötet. 32. <i>Az ós-római idők.</i> Korrajzok. Simons Tivadar után Bús Vitéz. 33. 34. <i>Kancs sark utazó.</i> A második Grinnel-expeditio sark utazása. 2 kötet. 35. 36. <i>Knigge Agolf</i> b. Érintkezés az emberekkel. A 15-ik kiadás után for. Nagy István. 2 kötet. 37. <i>Erdély története.</i> Az ós-időktől korunkig. Egybe állítá Kuliffay Ede. <p>Legujabban megjelent nevezetesebb magyar munkák.</p> <p><i>Györfői Vilmos</i>. Koszoru a magyar verköltés utóbbi századának virágáiból, ára 4 frt.</p> <p><i>Toldy Ferencz</i>, A magyar költészet kézikönyve, a mohácsi vesztől-jelenig 5 kötet, ára 10 frt.</p> <p><i>Gf. Lónyay M.</i> A Bankügy 3 frt.</p> <p><i>Kassay Adolf</i>, a községgyezői hivatal. 1 frt.</p> <p><i>Cooper F.</i> A kém, regény két kötet 2 frt. 50</p> <p><i>Duc Ad.</i>, Vallás és tudomány 60 kr.</p> <p><i>Rohling Ág.</i> A talmud zsidó 80 kr.</p> <p><i>Feullet O.</i> Egy nagyvilági házasság regény 80.</p> <p><i>Rüstig V.</i> Az új Robinson 2 frt.</p> <p><i>Collins A</i> glenichi rejtély regény 3 frt.</p> <p><i>Magyar tudom.</i> Academia almanach 1876-ra 1 frt.</p> <p><i>Sáni L.</i> Délafrikai utazások s felfedezések</p> <p><i>Verne Gyula.</i> A prémekek hazája 2 frt.</p>
--	--	--	---

Beküldetett.
Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer és költség nélkül a

Revalescière du Barry

gyógytápszertől Londonból.

26 év óta semminemű betegség sem volt képes e kellemes egészségi tápszernek ellentánni, s üdvösnek bizonyult az felnőtteknél, mint gyermekeknek orvosság és költség nélkül minden gyomor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártyatályos, légző- és vesebaj, gümö-, aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, emésztetlenség, dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vízi betegség, lázszédülést, vérmegszorulás, fülzibongás, emelygés és hányás, sőt terhesség folyamában, hashártyalob, méhkor soványodás, csúsz, közhvény, sápkór ellen, ugyszintén eszesenőknél, elodeül dajkatej helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyításokról, melyek minden gyógyszer ellen dacoltak, ezek közt bizonyítványok: Dr. Wurzer tanártól, F. W. Beneki tanár úrtól, gyógytanácsos dr. Angelsten, dr. Choleraud, dr. Campell, dr. Dédé tanár, dr. Urc, Castlestuart gróftól, Issenstein hercegtől, Mensdorf-Pouilly minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre bementve beküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.

76,921. bizonyítvány. **Obergimpern**, 1872. ápril 22.
Betegem, ki 8 hónap óta egy megrogzított májgyulladásban rémitően szenvedett, legkevésbé éket sem akart magához venni, — az ön Revalescière használata folytán most teljesen felépült.

Burkard Vilmos, sebész.

80,416. sz. F. W. Beneki a marburgi egyetem rendes tanára 1872. ápril hó 8-án kelt Balmi Klein féle heti folyóiratban mondja: Soha sem felejttem el, hogy gyermekem egyikének élete tentatását az ugynevezett Revalescière Arabica (Revalescière-nek) köszönhetem gyermekem életének 4-ik havában végleges lesoványodás és folytonos hányásban szenvedett, mely bajok minden orvosságnak ellentállottak: és a Revalescière egészségét tökéletesen helyreállította.

74,210. sz. Brehan Márkint 7 éves betegség, álmatlanság, minden testbeni reszketés, soványodás s méhkorból.

75,877. sz. Köller Flórián es. k. katonai felügyelőt Nagyváradon, tüdő és légeső hurut, fűszédülés és megszorulás.

79,810. sz. özv. Klemm asszonyt több éven át tartott főfájás és hányásból.

Revalescière 4-szer táplálóból a husnál és 50-szer megkiméli a gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknek 1/2 fontos bádogszelenczében 1 frt. 50 kr. 1 font 2 frt. 50 kr. 2 font 4 frt. 50 kr. 5 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Revalescière Bisquittek, szelenczékben 2 frt. 50 kr. és 4 frt. 50 kr. — Revalescière-eszkölődő porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 48 csészére 4 frt. 50 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csészére — 576 csészére 36 frt.

Kapható: **Barry du Barry és társa** által Bécs, Wallfischgasse 8. sz. Székesfehérvárott **Dieballa György** gyógyszerüzletében. Budapesten **Török József** gyógyszerésznél.

Gabona-ár december 1-jén.

Alsóausztriai mérő	frt		kr	
	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	4	50	4	30
Kétszeres	3	50	3	40
Rozs	3	10	3	—
Árpa	2	60	2	50
Zab	2	20	2	10
Kukoriceza uj	2	10	2	190

Felelős szerkesztő: **Hattyúfy Dezső.**

Hirdetések.

Alteti sérvben szenvedőknek

teljesen ártalmatlan s felette gyorsan s biztosan működő gyógyszerük, a Stürzenegger Gottlieb által Herisau (Sveiczban) készített gyógykenőcs — A használati utasításon számtalan bizonyítványok s közzönő levelek bizonyítják e hathatós gyógyszer kitűnőségét. — Egy tégelyára 3 frt. 20 kr. s Stürzenegger G. által a következő raktárakon kapható: **Formágyi Fr** gyógyszerüzletében **Budapestben**, s **Pecher J.** gyógyszerüzletében **Temesvárott.**

„Az Anker“

1875-ik év október havi üzletkimutatása.

E hóban a társulatnál benyújtott összesen 446 bevallás 1,354.915 frt. biztosítandó összeggel, és pedig: 302 bevallás 960.310 frttal halálesetre, és 144 bevallás 394.605 frttal életesetre.

Kiállítva lón 276 kötvény 795.023 frttal halálesetre, és 136 kötvény 357.993 frttal életesetre; összesen tehát 412 kötvény 1,153.016 frttal.

A havi bevétel volt 137.204 frt haláleseti díj és 93.216 frt. betételekben, összesen: 230.420 frt.

Halálesetekért kifizetett 38.259 frt.

Ez évben benyújtott 4758 bevallás, 11,480.162 frttal, és kiállított 4504 kötvény: 10,074.106 frttal, ugyanezen időben bevétel 2,319.065 frt; — halálesetekért pedig kifizetett: 432. 593 frt.

A társaság működése kezdetétől fogva halálesetekért kifizetett 6,390.850 frt, és az 1871-5-ik túlélési társulás (Associatio) eredménye 5,221.355 frt volt.

Hirdetmény.

Van szerencsénk a t. cz. közönséggel tudatni, hogy a legjobb minőségű

ostrai kőszén-coakst

mai naptól fogva, további rendelkezésig a következő árak mellett adjuk:

10 mázsáig vámmázsánkint 90 kr.
10 mázsán felül vámmázsánkint 80 kr.

Székesfehérvár, 1875. nov. 25-én.

A székesfehérvári

légszuszítási-társulat.

Alulirott tudatja a nagyérdemű

közönséggel, hogy az ősz beálltával disznóölésre ugyszintén kívánat szerinti bélbe, bármiféle töltelék el-készíték, nemkülönbön bármiféle állatok levágását, azok megfőzését elfogadom. Ökör, tehén, juh, birka, kecske, borju, bárány s mindennemű vadállatok ugymint: dámvad, őz, szarvas, vaddisznó szétboncolását s tisztítását, forrázat avagy pörzsölés után elvállalok, s mint kitanult mészáros azokat a legnagyobb pontossággal s ügyességgel teljesítem, tánczvigalmak, mulatságok, lakadalmok alkalmára is mindennemű ily szakba vágó munkákat a legpontosabb szolgálattal biztosítása mellett elvállalok. — Lakásom viziváros olaj utca 52-ik szám (azelőtt *Sereglyes*). — Magamat a nagyérd. közönség szives pártolásába ajánlva vagyok alázatos szolgálja

Varga György,

Székesfehérvárott.

Hirdetmény.

Méltóságos báró Miske Imre megyei alispán urnak folyó évi október hó 10 én 5919/k. 875. szám alatt kelt rendeletével Ercsi községben hordóhitelesítő hivatal állítván fel, annak vezetésére alulirott neveztetett ki, midőn ezen körülményt a t. cz. közönséggel közleni szerencsém van egyttal közhírré teszem, hogy a mértékitelesítő-hivatal tényleges működése folyó hó 15-én lép életbe.

A hitelesítési díjak a tekintetes megyei hatóság által kibocsájtott árszabály szerint szedetnek azon költséggel, hogy a napidíjakat felére szállítom le a mennyiben egész napra 2 frt. s egy fél napra csak 1 frt. napidíjt számítok, szállítási díjon kívül.

Megjegyeztetik, hogy a nmltságu ministerium által folyadék, hossz és száraztárgyak hitelesítésére nézve is utólagosan engedélyt nyertem, miért is a hitelesítés utóbbi tárgyakra is nálam eszközölhető; kisebb javítások és új munkák üzletemben jutányos áron teljesíttetnek.

Számos látogatást kérve maradtam a nagyérdemű közönségnek hódoló tisztelettel.

Ercsiben 1875. november 14-én.

Alázatos szolgálja:

Hauzer Benedek,

mértékitelesítő s kádármester.

Árverési hirdetmény.

A székesfehérvári kir. telektszéknek 10177. sz. a. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint néhai Nemsics György székesfehérvári volt lakos hagyatékához tartozó s a székesfehérvári 40. sz. tjvk. A+1 sor 45. (I.) hrsz. a. 8430 frtra becsült ház árverezése harmadik határnapul 1875. évi

december 3-ika

reggeli 9 órája,

a városházánál kitűzetik úgy, hogy az ingatlan becsáron alul is elüthető lesz. — Az árverés egyéb feltételei pedig a kiküldött Ivánszky János kir. tszéki végrehajtó urnál megtekinthetők.

Kelt székesfehérvári kir. tszéknek 1875. október 29-én tartott tkönyvi üléséből.

Faith János,

kir. tkvvezető.

Alulirotnak van szerencsége tudatni, miszerint jól berendezett **gőz- és kádfürdőin** kívül a még eddig nem volt

maláta-fürdőkkel

is egész télen át naponként reggeli 7 órától esti 6 óráig, kívánatra fűtött szobákban pontos kiszolgálás mellett szolgálhat a nagyérdemű közönségnek.

Sz.-Fejérvárott, november hó 1875.

Szives látogatásért esd

Ferstner József.

Malom haszonbérbeadás.

Nagyméltóságú gróf Károlyi György ö excellentiája csurgói urodalmában ugyancsak Csurgó községben egy háromkereki felülcsapó, az ugynevezett kismalom 3 évre árverés útján haszonbérbe fog adatni folyó év december 5-én a tisztartói irodában a haszonbérbe venni kívánók felkérletnek, hogy elegendő bánatpénzzel legyenek ellátva.

A tisztartóság.

Árverési hirdetmény.

Közhírré tétetik, miszerint Horváth Károly és neje született Németh Anna székesfehérvári bérkoesztulajdonostól előleges biztosításképen rendőrileg lefoglalt 1 db nyári hintó, 1 db téli batár, 2 db ló, szerszám, takarmány, különbféle szoba, konyha- és házi-eszközök

folyó évi december hó 1-én

Gáz-utca 1. szám alatt

nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek el fogak adatni.

Székesfehérvár, nov. 26-án 1875.

Városi kapitányi-hivatal.

Dr. Fáykiss

Szepesi kárpát-növény-kivonata.

Egy üveg használati utasítással 75 kr.

Szepesi kárpát-növény-cukorkák.

Egy skatulya használati utasítással 35 kr.

Szepesi kárpát-növény-thea.

Csomag használati utasítással 25 kr.

Mell- és tüdőbetegeknek!

Polgári és katonai orvosok által a legjobb sikerrel használtattak és ajánlottak: köhögés, hurut, rekedtség, köh hurut (számárhurut), nátház (influenza), szűkmellűség, légzeti bajok, oldalszurás, kifejlett torokgyulladás, tüdőgyulladás, és egyéb kimerítő és gyengítő betegségekben.

E gyógyszerek valódi minőségben kaphatók magánál a készítőnél **Fáykiss József**, gyógyszerészénél, Temesvárott (Józsefváros), továbbá Székesfehérváron: **Dieballa** gyógyszerésznél. Pesten: **Török József** gyógyszerüzletében király-utca. Thallmayer B és társai. Kochmeister Frigyes utóda. Pécsen: **Sipőcz** gyógyszerésznél.

